
Comitato di zona Madonnina – S. Teresa 
 
Verbale n. 5 
 
Il giorno, 24 /10/2012, alle ore 20,45, presso i locali della parrocchia S.M. Goretti, si è tenuta 
l’assemblea pubblica del quartiere Madonnina – S. Teresa, convocata dal Presidente del comitato di 
zona. Sono presenti tutti i componenti del comitato e un buon numero di cittadini. Sono intervenuti 
gli assessori: Bernieri, Fattori, Tavani. 
Ordine del giorno: 

1) viabilità; 
2) raccolta differenziata, porta a porta; 
3) depuratore; 
4) manutenzione verde pubblico, pulizia quartiere; 
5) sistemazione piazza Pio La Torre. 

 
In apertura, Il presidente D. Zennaro, dopo aver ringraziato il parroco per la concessione della sala, 
illustra brevemente i punti all’o.d.g. che poi vengono ripresi dai rispettivi assessori competenti. 
 
     1) viabilità : l’assessore Fattori,  dopo aver dichiarato la propria disponibilità ad ascoltare e a 
valutare poi le indicazioni provenienti dall’assemblea, afferma di: 
 - voler prendere in considerazione l’estensione della zona 30 a tutta la via Gramsci, fino 
all’incrocio con la via Montaletto; 
- mettere in sicurezza la pista ciclabile di via don Minzoni; 
- sistemare il marciapiede che, in particolare, nel tratto davanti alle sedi scolastiche, si presenta in 
precarie condizioni.  
      2) raccolta differenzia, porta a porta: sul  porta a porta sono stati espressi in gran parte pareri 
favorevoli circa la sua realizzazione, qualche perplessità da parte di alcuni; tutti concordi però nel 
sostenere la positività che venga realizzata e potenziata il più possibile la raccolta differenziata. 
Sull’argomento/problema non sono state espresse prese di posizione, da parte degli assessori 
presenti, chiare e tanto meno  definite e definitive, tutto è rimasto avvolto nell’indeterminatezza; la 
discussione al riguardo è rimasta inconcludente. 
      3) depuratore: questo l’argomento che coinvolgeva maggiormente i presenti  presi dalla 
preoccupazione di conoscere gli interventi predisposti da parte di chi di competenza per eliminare o 
per lo meno scemare le esalazioni di “miasmi” che ci hanno e ci stanno perseguitando, in particolare 
durante la stagione estiva. 
Prende la parola l’assessore Tavani il quale cerca di chiarire le cause che determinano questa 
situazione maleodorante, di presentare le condizioni del territorio comunale, la tipologia 
dell’intervento che sta attuando Hera che comporta una spesa di € 1.200.000,00. La conclusione è 
che si spera che la situazione possa migliorare. Delusione e sconforto si potevano facilmente intuire 
nelle parole e sui volti dei presenti 
       4) manutenzione verde pubblico, pulizia quartiere: 
Alcuni interventi hanno portato all’attenzione degli assessori il tipo di intervento da effettuare per 
dare un’immagine più curata e meno “trasandata” del quartiere, e cioè: 

- procedere alla sostituzione di una decina di alberi secchi nella via A. Dalla Chiesa; 
-  tenuta adeguata di segnali stradali da porre in posizione verticale e non obliqua ecc…); 
l’ass. Fattori si annota quanto sopra e si impegna a far fronte, in tempi relativamente brevi, a 
queste richieste. 

L’ass. Bernieri consegna al presidente il calendario relativo agli interventi di “manutenzione” 
programmati per il quartiere. 

6) sistemazione piazza Pio La Torre: questo punto era gia stato presentato dal comitato 
all’assessore Fattori il quale, anche in questa sede, ha espresso la disponibilità dell’Amm.ne 



com.le  ad intervenire, in tempi possibilmente brevi, e dice di restare in attesa di proposte in 
merito da parte del comitato. Per questo, il comitato si impegna a sondare pareri e proposte 
del quartiere da sottoporre poi  all’attenzione dell’ Amministrazione com.le. 

L’ass. Bernieri, nella sua veste di coordinatore delle proposte presentate dai quartieri, invita il 
comitato di zona a farsi promotore di richieste di interventi specificandone la priorità. 
La riunione termina ad ore 23,30. 
 
Cesenatico, li 25/10/12 
 
Il segretario                                                                   Il Presidente 
( Otello Guidi)                                                           ( Diego Zennaro) 


